



Salvați Copiii România continuă eforturile de întărire a Institutului Mamei și Copilului din Chișinău, care tratează mame și copii din Ucraina

- *Aliona s-a refugiat împreună cu cei opt copii în Republica Moldova, la câteva zile de la începerea războiului. Originară din Odesa, la data de 19 martie 2022, Aliona a devenit mamă pentru a noua oară. A născut la Institutul Mamei și Copilului din Chișinău. După ea, alte 128 de femei refugiate din calea războiului din Ucraina au născut aici, în siguranță. Soțul Alionei nu a putut părăsi Ucraina și a aflat prin telefon vestea că a devenit tatăl unui băiat perfect sănătos.*

Chișinău, 20 iunie 2023: Raportat la numărul de locuitori, Republica Moldova este țara din regiune ce găzduiește cei mai mulți refugiați, peste 109.650 din cele circa 843.000 de persoane care au intrat în țară de la începutul războiului din Ucraina alegând să rămână pe teritoriul național moldovean, dintre care 42.637 sunt copii. După începerea războiului din Ucraina, Instituția Medico-Sanitară Publică Institutul Mamei și Copilului (IMSP IMC) din Chișinău a tratat 994 de cazuri de femei și copii din Ucraina, a oferit peste 2.300 de consultații și a avut 60 de intervenții chirurgicale efectuate la copiii refugiați din Ucraina. De asemenea, 128 de femei refugiate din calea războiului din Ucraina au născut aici, în siguranță. În urma solicitării primite de la Institutul Mamei și Copilului din Chișinău, care îngrijește copiii răniți din zona de conflict din Ucraina, Organizația Salvați Copiii a trimis un lot de 5.322 de produse și echipamente medicale spitalicești pentru secția de Terapie intensivă, Anestezilogie și blocul Prematuri din cadrul instituției.

Anterior, organizația a trimis la Chișinău un transport umanitar cu 278.000 de produse de îngrijire pentru nou-născuți, copii și mame. Ambele intervenții sunt în valoare de 200.000 de Euro.

Instituția Medico-Sanitară Publică Institutul Mamei și Copilului este o instituție curativ-profilactică și științifică de gradul III în domeniile obstetricii, ginecologiei, neonatologiei și pediatriei (somatice și chirurgicale), specializată în acordarea asistenței medicale pentru cazurile cele mai grave și complexe de tratare a gravidelor, lăuzelor și copiilor.

Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii România, a vorbit despre importanța solidarității și a intervenției umanitare coordonate: *“Republica Moldova s-a dovedit a fi una dintre cele mai curajoase țări, care a oferit prompt ajutor umanitar mamelor și copiilor din Ucraina. De aceea este crucial să sprijinim eforturile de la Chișinău, pentru a putea acționa coordonat și eficient”*.

Anual, IMSP Institutul Mamei și Copilului asigură diagnosticarea, tratamentul, profilaxia și reabilitarea medicală a circa 40.000 de copii, gravide și femei din toată țara și înregistrează 4.500 de nașteri pe an, dintre care în jur de 700 sunt nașteri premature. În anul 2022 doar, 50 de copii s-au născut cu o greutate de până în 999 gr și 120 de copii au avut între 1.000-1.499 gr. De asemenea, anual se efectuează 150.000 de vizite în cadrul Departamentului Specializat Consultativ Integrat (Policlinica).

“Sunt profund recunoscător Organizației Salvați Copiii România pentru sprijinul acordat în asigurarea serviciilor medicale pentru refugiații din Ucraina. Datorită generozității și implicării lor, am reușit să salvăm vieți și să oferim îngrijire de calitate celor care au nevoie. Este un exemplu de solidaritate și implicare în fața



unei crize umanitare care a afectat multe mame și copii din țara vecină”, a declarat **Dr. Sergiu Gladun, Director Institutul Mamei și Copilului.**

Intervenția Salvați Copiii în Republica Moldova pentru sprijinirea copiilor refugiați, a gravidelor și mamelor din Ucraina - investiție de 1.280.000 de Euro pentru susținerea a 43.600 de copii, gravide și mame.

În Republica Moldova, Salvați Copiii România a extins rețeaua de suport medical, de asistență socială și psihologică, cu adăugarea inovativă a Serviciilor Mobile pentru 3.000 de femei, gravide și copii refugiați din Ucraina.

Au fost trimise trei transporturi umanitare, cu 783.200 de produse igienico-sanitare pentru 42.000 de bebeluși, copii de vârstă mică și mame din Ucraina. Produsele au fost distribuite în cele 100 de centre pentru refugiați, gestionate de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale din Moldova și Institutul Mamei și Copilului.

De asemenea, Salvați Copiii România susține integrarea școlară pentru 1.600 de copii prin organizarea de training-uri cu profesori, distribuirea de materiale didactice pentru activități extra-curriculare în școlile cu cei mai mulți copii refugiați înscriși și a distribuit 1.200 de ghiozdane echipate complet la începutul anului școlar pentru toți copiii refugiați încadrați în școlile primare, gimnaziale și liceele din țară.

“Suportul Organizației Salvații Copiii România este unul absolut necesar și așteptat pentru copiii moldoveni și cei ucraineni, refugiați în Republica Moldova. Sunt ferm convinsă ca investițiile în sănătatea și educația copiilor sunt cele mai durabile și importante investiții, fie că este pace sau război, acestea garantând un viitor sigur pentru societate”, a menționat **Ana Racu, Vicepreședinta Comisiei Parlamentare pentru Securitate Națională, apărare și ordine publică a Republicii Moldova.**

Context

Agresiunea militară asupra Ucrainei a condus la un aflux de refugiați de peste 19.720.960 de persoane (date UNHCR, 11 iunie), care au tranzitat granițele României, Poloniei, Slovaciei, Ungariei și Moldovei, în marea lor majoritate copii și părinți. Dintre aceștia, 5.935.300 de persoane (date UNHCR, 6 iunie) sunt înregistrate în Europa, iar 2.774.920 de cetățeni ucraineni (date UNHCR, 11 iunie) au fost înregistrați pentru Protecție Temporară în Europa.

În România, de la declanșarea acestei crize (24 februarie 2022), la nivel național, au intrat 4.606.487 de cetățeni ucraineni. Pe teritoriul României sunt, în acest moment, 134.627 de cetățeni ucraineni (date UNHCR, 4 iunie).

De la declanșarea războiului de agresiune al Rusiei în Ucraina, Salvați Copiii a acordat asistență umanitară pentru 288.241 de persoane, dintre care 152.406 de copii ucraineni și 135.835 de adulți (femei, vârstnici, familii extinse), constând în alimente de bază, produse de igienă, îmbrăcăminte, încălțăminte, pampers, suzete, biberoane, cărucioare, port-bebe-uri, termosuri cu apă caldă, jucării, pături și alte produse de imediat ajutor, cartele telefonice oferite gratuit de companiile de telefonie mobilă, suport emoțional, traducere și consiliere informațională - materiale de informare în limba ucraineană (informații despre procedura de azil, mijloace de călătorie, spitale, harta și adresele centrelor pentru solicitanții de azil etc.).



Echipele Salvați Copiii sunt prezente în patru puncte de trecere a frontierei cu Ucraina și Republica Moldova, în cinci Centre de Cazare și Proceduri pentru Solicitanții de Azil ale Inspectoratului General pentru Imigrări, în trei tabere de refugiați coordonate de IGSU, în trei puncte de staționare, în opt Hub-uri de Consiliere și Servicii Integrate nou create de organizație în mai multe locații și în 13 școli partenere.

Organizația Salvați Copiii România și-a diversificat programul destinat copiilor refugiați din Ucraina și, dincolo de asistența umanitară imediată, a creat un program de incluziune prin activități de tip after-school, programe de terapie și consiliere socială.

Intervenția Salvați Copiii s-a bucurat de recunoașterea Parlamentului European, recunoaștere demonstrată prin primirea Premiului *European Citizen 2022*. De asemenea, Salvați Copiii a primit *Recunoașterea Onorifică pentru Curajul Civic Organizațional și Umanitar* din partea Familiei Regale a României. În 2023, Salvați Copiii România a primit distincția „*Emblema de Onoare*” acordată de către Departamentul pentru Situații de Urgență din România, iar Președintele României, Klaus Iohannis, a conferit Organizației *Ordinul "Meritul pentru Promovarea Drepturilor Omului și Angajament Social" în grad de Comandor*.

Organizația Salvați Copiii este activă în domeniul azilului încă din 1995, derulând o serie de proiecte ce oferă servicii educaționale și sociale adresate nevoilor specifice ale copiilor solicitanți de azil și refugiați, inclusiv minori neînsoțiți și persoane relocate, în vederea integrării lor sociale și educaționale. În cei 27 de ani de activitate în domeniul azilului, peste 9.200 de copii și familiile acestora au beneficiat de activități zilnice, asistență financiară, consiliere socială și psihologică și suport material și educațional, în cele 5 centre regionale (București, Galați, Rădăuți, Șomcuta Mare și Timișoara).

Persoană de contact: Silvia Burcea, manager proiect – silvia.burcea@salvaticopiii.ro, tel. 0740.590.726.

Despre Organizația Salvați Copiii:

De 33 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în 118 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 3.369.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii.